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Mond- en klauwzeer  -  Maatregelen

Mond- en klauwzeer is een zeer besmettelijke virusziekte bij tweehoevigen zoals rundvee 
en varkens, schapen, herten en geiten. De ziekte veroorzaakt veel 
gezondheidsproblemen bij de getroffen dieren en heeft een zeer grote economische 
impact. 

Mond- en klauwzeer is een aangifteplichtige ziekte. Elk vermoeden van de ziekte moet 
onmiddellijk worden gemeld aan de provinciale controle-eenheid van het Federaal 
Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV).

De hele EU is momenteel vrij van mond- en klauwzeer, maar af en toe komt het virus 
toch in de veestapel terecht vanuit besmette landen elders in de wereld. Op dit ogenblik 
zijn de grootste risicogebieden Noord-Afrika en Turkije. Een Europees uitvoeringsbesluit, 
van kracht sinds 1 oktober 2014, stelt een aantal specifieke bioveiligheidsmaatregelen 
vast voor alle transportmiddelen voor vee, paarden en diervoeder die terugkeren uit deze 
regio’s. Zo moet voor elk voertuig een attest van een grondige ontsmetting worden 
voorgelegd bij binnenkomst in de Europese Unie. Ook kan er een bijkomende 
ontsmetting worden gevraagd.

1. Wanneer vond de laatste melding van mond-en-klauwzeer in ons land plaats?

2. Werd dit Europees uitvoeringsbesluit reeds geëvalueerd? Indien ja, wat waren de 
bevindingen? 

3. Staat mond- en klauwzeer nog op de agenda van de Europese Landbouwraad? Werd 
mond- en klauwzeer recentelijk nog besproken op het intergewestelijk overleg? 

4. Zijn deze maatregelen volgens de minister voldoende om de risico’s voor Vlaanderen 
tot een minimum te beperken?

5. Beschikt de minister over een overzicht van het aantal (Europese) grenscontroles? 
Het aantal voertuigen dat Europa in wil zonder attest? Het aantal bijkomende 
ontsmettingen? Zo ja, graag een overzicht van deze cijfers.
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Mond- en klauwzeer is een dierziekte. De bestrijding van dierziekten betreft een 
exclusieve bevoegdheid van de federale overheid. Het komt mijn collega Willy Borsus, 
federaal Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's en Landbouw, toe om deze 
vragen over zijn beleid inzake de bestrijding van mond- en klauwzeer te beantwoorden.


